

Конспект педагогического совета (деловая игра)

«Гражданско – патриотическое воспитание дошкольников»

Методическое мероприятие «Педагогический совет (деловая игра) «Гражданско – патриотическое воспитание дошкольников» предназначен для педагогов детских садов. Данный материал будет полезен в работе старших воспитателей для решения годовых задач детского сада и (или) для реализации мероприятий направленных на гражданско-патриотическое воспитание дошкольников.

Конспект педагогического совета (круглый стол)

«Гражданско – патриотическое воспитание дошкольников»

Цель: повышение компетентности педагогов в вопросах гражданско-патриотического воспитания дошкольников.

Задачи: Систематизировать знания педагогов об организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста по вопросам патриотического воспитания. Закрепить знания воспитателей о современных требованиях по формированию у детей дошкольного возраста патриотических отношений и чувств к своей семье, селу, к природе, культуре на основе исторических особенностей родной страны, воспитанию собственного достоинства как представителя своего народа, уважения к прошлому, настоящему, будущему родного края.

Ход:

Добрый день, уважаемые коллеги, рада всех вас сегодня видеть на нашем педагогическом совете «Гражданско-патриотическое воспитание дошкольников».

Задачи по воспитанию нравственного начала у дошкольников решаются во всех видах детской деятельности: в обучающей деятельности, в играх, в процессе труда, в быту, так как воспитывают в ребёнке не только патриотические чувства, но и формируют его взаимоотношения с взрослыми и сверстниками.

Сегодня наш педсовет пройдет в форме деловой игры. Игра состоит из 5заданий. Игра будет проходить с 2 командами.

Проводится жеребьевка.

Командам необходимо выбрать капитана, и в течение 3 минут придумать название и девиз команды.

Представление команд.

Задача каждой команды проявить свою эрудицию, знания. Задания оцениваются по трёхбалльной системе.

Поприветствуем жюри- Кривополенова Е.В., главный специалист Управления образования администрации МО «Пинежский район», Драчёва Н.В., заместитель директора по ВР.

А сейчас, приглашаю поиграть и проблемы порешать, что-то вспомнить, повторить, что не знаем, подучить.

Задание № 1. Эрудиты

Вопросы к I команде	Вопросы ко II команде
Земля, где ты родился? (Родина.)	Древнее название России? (Русь.)
Особый политический институт, который обеспечивает социальную защищенность населения, оборону и безопасность страны. (<i>Государство</i>)	Крупная территория, которая имеет определенные границы и пользуется государственным суверенитетом. (<i>Страна</i>)
Человек, который принадлежит к постоянному населению данного государства и пользуется всеми правами, выполняет все обязанности этого государства (Гражданин.)	Символ государства, его суверенитета, прикрепленное к древку или шнуру полотнище установленных размеров и цветов, иногда с изображением герба, эмблемы. (<i>Флаг</i>)
Что означают цвета флага России? <i>БЕЛЫЙ мир и чистота</i> <i>СИНИЙ вера и постоянство</i> <i>КРАСНЫЙ энергия, сила и кровь, которая была пролита за Отечество</i>	Перечислите основные элементы герба России? <i>Герб России представляет собой золотого двуглавого орла с помещенным внутри него Георгием Победоносцем. Сам орел изображается на красном поле.</i>
В чём отличие слов “Мировая война и Отечественная война”. <i>В Мировой войне участвует несколько государств. В Отечественной войне – один народ защищает свою родину от врага.</i>	Где проходил парад Победы, когда и кто руководил им? <i>24 июня 1945г., г. Москва, Георгий Жуков.</i>
Средство раскрытия национальной самобытности и формирования	То, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от

патриотических чувств? (Фольклор.)	предшествующих поколений? (Традиция.)
В каком году было Пинежский район? <i>С 1780 года существовал Пинежский уезд с центром в городе Пинега. В 1929 году из бывшего Пинежского уезда образованы Пинежский и Карпогорский районы, в 1959 году путем их слияния создан Пинежский район с центром в селе Карпогоры.</i>	Сколько муниципальных образований входит в Пинежский муниципальный район? <i>Пинежский муниципальный район входит 14 муниципальных образований (Веркольское, Карпогорское, Кеврольское, Кушкопальское, Лавельское, Междуреченское, Нюхченское, Пиринемское, Пинежское, Покшеньгское, Сийское, Сосоновское, Сурское, Шилегское).</i>
Кто несет основную ответственность за воспитание ребенка? (Родители)	Совокупность близких родственников, живущих вместе и ведущих общее хозяйство? (Семья)
Продолжите фразу: «Я люблю свой Пинежский край за ...»	Продолжите фразу: «Я живу в селе Карпогоры, потому что ...»

Задание №2 Ребусы

Каждой команде даны конверты, в которых находятся по две карточки с ребусами. В ребусах зашифрованы слова-понятия, относящиеся к теме нашей деловой игры. Задача команд расшифровать эти ребусы, назвать зашифрованные слова.



Родина



Россия



Память



Честь



Патриотизм

Задание № 3. «С чего начинается Родина... со сказок, легенд, былин, потешек, пословиц, поговорок...» (вставить слова)

- Береги землю(родимую), как мать(любимую).
- • Человек без(Родины), что земля без.....(семени).
- • Родина-мать – умей за неё(постоять).
- • Родную землю надо(сохранить), а не просто(любить).
- • Всякому(мила) своя сторона.
- • Нет в мире краше(Родины) нашей.
- Человек без(родины), что соловей(без песни).
- Для Родины своей ни (сил), ни...(времени) не жалея.

Задание № 4. «Чёрный ящик»

1 команда.

В черном ящике находится символ русского быта, который долго служил признаком социального неравенства и мерой достатка в семье. В деревнях он передавался из поколения в поколение. С развитием промышленности каждый мог заказать его по каталогу или своему эскизу. На ярмарках их продавали по весу и сорту. Итак, это..... (*Самовар*).

2 команда.

Здесь лежит предмет, который является символом споров, горечи, печали, зла, из-за него начинались войны. Но это людей не останавливало, не отталкивало от этого предмета, а, наоборот, прельщало. Этот предмет встречается не только в сказках, но и в мифологии и в христианской легенде. Итак, это... (*Яблоко*)

Задание № 5. «Наше село»

Каждая команда получает фото какого-либо объекта села. Нужно описать этот объект, не называя его. А другая команда должна угадать, что изображено на фото.

1 фото Улица «деревянных коней»

(подсказка) Здесь оставались немногочисленные отголоски прошлого, - старинные дома, которые в настоящее время достойны положения музейного экспоната. Здесь есть уголки старинной застройки – самые красивые места районного центра.

2 фото Дом народного творчества в Карпогорах

(подсказка) Это один из самых первых домов в Архангельской области. Важная часть деятельности Дома – популяризация традиционных пинежских промыслов: с этой целью регулярно проводятся стационарные и передвижные выставки как внутри района, так и за его пределами.

Вот и подошла деловая игра к концу. Выслушаем мнение жюри.

Подведение итогов конкурсов.

Рефлексия.

Каждый участник педсовета поднимает квадратик того цвета, который соответствует высказыванию под этим цветом.

Зеленый: Я уже об этом знала, но было интересно.

Жёлтый: Буду это применять в своей дальнейшей работе.

Оранжевый: Мне было очень интересно, я узнала много нового для себя.

Используемые источники:

<https://multiurok.ru/index.php/files/piedagoghichieskii-soviet-krughlyi-stol-grazhdans.html>

<https://www.vospitatelds.ru/categories/2/articles/5051>

<https://chevushva-ds24himki.edumsko.ru/articles/post/1801408>

<http://pedrazvitie.ru/servisy/publik/publ?id=20469>